

第三届全国羊肚菌大会将在迪庆召开

本报讯(记者 央金拉姆)记者从2月11日上午召开的第三届全国羊肚菌大会筹备会上了解到,第三届全国羊肚菌大会将于3月份在迪庆召开。

筹备会议指出,大会的召开对鼓舞和激发全州各族人民决胜全面建设小康社会、展示我州食用菌产业发展成就,扩大对外影响,促进全州经济社会加快发展都具有十分重要的意义。

会议强调,要进一步统一思想、凝聚力量,动员全州相关部门、广大干部群众、社会各界积极行动起来,精心做好大会的组织筹备工作并把会议办得有特色、高水平。要以大会召开为契机,加快推进成立迪庆香格里拉食用菌行业协会的筹备,积极搭建政府、经营主体、市场之间的桥梁。

会议要求,要充分认识到本届全国羊肚菌大会在我州召开的重要性,精心筹备。按照《第三届全国羊肚菌大会活动方案》,紧盯开幕式暨主题论坛,围绕食用菌产业健康发展,开拓思路,做好会前对接、会中聚焦、会后放大。突出抓好宾客邀请、扎

实做好招商引资、精心策划各项活动、积极营造活动氛围,切实抓好各项工作,积极推进我州羊肚菌产业走出去,不断提升羊肚菌产业对外宣传效果。

州人民政府副州长蔡武成出席会议并讲话,州政协副主席和永忠出席,州委宣传部、农办等州直有关部门,各县(市)人民政府、开发区管委会相关负责人,迪庆香格里拉食用菌行业协会建议理事单位等参加会议。

省考核组考核我州食品药品安全

本报讯(记者 此里取次)2月7日至9日,省政府食品安全委员会第二考核组对我州2017年度食品药品安全工作进行考核评议。

期间,考核组对香格里拉市、德钦县和经济开发区14家食用农产品种植养殖基地、食品、药品生产经营单位进行实地检查,并查阅相关工作台账资料。

2月9日下午,州人民政府召开汇报会,副州长和丽萍向考核评议组汇报我州相关情况。

在听取汇报后,考核组充分肯定了2017年我州食品药品安全工作开展情况,并就此次考核情况进行了综合反馈。

考核组指出,迪庆州党委政府高度重视食品药品安全工作,制定出台了迪庆州食品药品安全党政同责实施办法,食品安全委员会办公室充分发挥了牵头抓总作用,在各成员单位的协调配合下,迪庆州认真完成了各项工作任务,监管合力明显增强,食品安全保障有力。

考核组建议,在下一步工作中,要继续抓好党政同责的贯彻和落实,督促各县市区尽快出台相应的实施办法,并做好宣传、贯彻、落实,真正将“四有职责”落到实处,发挥好党委、政府和各部门的职责;要加大监管执法队伍建设,加强人员培训与设备配备,尤其是加大基层监管执法队伍的建设力度;要保安全,促发展,迪庆州生产经营企业小、散、杂,整体管理水平较低,各相关部门要守好底线,在推进食品安全各个环节产业发展、条件改善提升上多花精力,多做工作。

州人民政府在会上安排部署了下一阶段全州食品药品安全工作,要求各级各相关部门要加强领导,落实各方责任,不折不扣的把省委、省政府,州委、州政府关于食品药品安全的决策部署落到实处;要运用好专项整治,严惩违法行为,确保整治一项规范一项;要强化宣传教育,实现社会共治;要做好考核情况汇报及整改。

我州积极筹备第十五届香格里拉维西兰花节

本报讯(记者 央金拉姆)2月11日下午,我州召开第十五届香格里拉维西兰花节筹备会,讨论2018年第十五届香格里拉维西兰花节活动方案和成立迪庆香格里拉花卉行业协会筹备工作。

州人民政府副州长蔡武成出席并讲话。

据了解,多年来,维西县十分注重兰花资源的开发和利用,通过政府搭台的形式,连续举办14届兰花节,为地方经济持续健康发展奠定了良好的基础。今年将继续举办第十五届兰花节,积极打造维西县“中国兰花之乡”品牌,保护和合理开发兰花资源,着力培育全州花卉产业,助推精准扶贫,推进农业旅游

文化产业发展和生态文明建设。

会议要求,各级各部门要加强组织领导,切实增强责任感和紧迫感。维西县和州级有关部门要密切配合,要科学谋划,精心组织,积极做好各项筹备工作。兰花节期间将举行兰花产业发展研讨会等活动,筹备领导小组要加大宣传力度,扩大兰花节的影响。

会议强调,为更好地搭建企业和农户之间、企业与政府之间的桥梁和行业交流平台,更全面地为迪庆花卉产业化发展服务,要以兰花节为契机,积极成立迪庆香格里拉花卉行业协会,全力组织社

会力量、整合社会资源,全面投身迪庆花卉现代健康产业发展。同时要通过建立花卉产业四大支撑体系、打造迪庆香格里拉花卉品牌、提升花卉组织化程度等举措,积极推动迪庆花卉产业持续健康发展。

据悉,2018年第十五届香格里拉维西兰花节将于3月15日至19日在维西县城举办。

州政协副主席和永忠出席,州委宣传部、州委农办等州直有关部门,各县(市)人民政府、开发区管委会分管领导,迪庆香格里拉花卉行业协会建议理事单位等参会。

我州召开民族宗教委(局)主任(局长)会议

本报讯(记者 和建芸)2月10日,全州民族宗教委(局)主任(局长)会在香格里拉召开,会议旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握习近平总书记关于民族宗教工作的重要论述,认真贯彻落实全省民族宗教委员会主任会议精神,总结2017年民族宗教工作,研究部署2018年工作。

会议指出,2017年全州民族宗教系统不断深化民族团结进步教育,扎实推进民族团结进步示范创建活动,建立健全维护宗教领域和顺有序长效机制,积极引导宗教与社会主义社会相适应,不断加强民族宗教工作部门自身建设,提升全州民族宗教干部队伍工作水平和能力,实现民族宗教工作创新发展,持续巩固了迪庆民族团结宗教有序的大好局面。

会议强调,习近平总书记关于民族宗教工作的重要论述是做好新时代民族宗教工作的基本遵循,全州民族宗教系统干部职工要学深学透。要以习近平总书记关于民族宗教工作的重要论

述为指导,全面贯彻落实党的民族政策和宗教工作基本方针,扎实推进民族宗教各项工作。

会议要求,2018年,全州民族宗教工作要抓学习贯彻,学懂弄通做实党的十九大精神;抓示范创建,深入推进全州民族团结进步事业;抓和谐构建,维护民族团结宗教有序社会稳定;抓法治保障,谋划加强新形势下宗教工作;抓团结教育,发展繁荣民族各项事业;抓作风转变,着力加强民族宗教系统自身建设。

会上,三县(市)民族宗教局进行了工作汇报,松赞林寺管理局、东竹林寺管理局、维西基督教“三自”爱委会作交流发言。签订《迪庆州民族宗教重点工作交办清单》和《2018年迪庆州民族宗教事务委员会财政专项扶贫资金使用主体责任书》,并宣读了《省民族宗教委关于命名挂牌首批云南省少数民族特色村寨的通知》。

全州民族宗教委(局)负责人、相关委属单位负责人参加会议。

德钦年味浓 老乡们热热闹闹备年货



春节将至,德钦县年货集市热闹异常,今年的年货品种繁多,比往年的年货价格显得实惠,这是得益于白马雪山隧道的贯通,整个冬天至今交通畅通,大雪封山,年货物资短缺的状况已经成为了历史。

水果、蔬菜、各种糕点琳琅满目,年画、烟花等摊位前挤满了购买年货的人们,温商财富广场的停车场车满为患,交警在现场忙得焦头烂额,前来购买年货的老百姓笑呵呵的将年货塞满了汽车。

除了来自外地的品种齐全的各种水果蔬菜,德钦县农村自产的土特产品也成了年货集市的“宠儿”,干奶酪、酥油、去皮青稞、玉米糌粑、青稞糌粑、自产的各种食用药材、松子、榛子等特产也吸引了大家的眼球。

“过去过年基本是只买一两袋年货,那时一是没钱,二是搭不到方便的汽车,如今大家的腰包鼓了,都有了自家的汽车,买年货都是一车一车的买。”云岭乡的贡布大哥一边告诉记者一边忙着将一袋袋蔬菜、水果等年货装到自己的越野车上。

年货的品种越来越多,许多过去没吃过的东西如今都走进了边疆藏区寻常百姓的餐桌上,折射出高原农牧民生活的大变化。(江初 摄影报道)

2018年全州水利工作重点将从九个方面推进

本报讯(记者 央金拉姆)记者从2月9日召开的全州水利工作会议获悉,2018年,全州水利工作重点将从聚焦两个热点、提升三个环节、突出四个全面加强来推。

聚焦两个热点:一是集中精力助推脱贫攻坚。以2018年脱贫出列28个村为重点,在一季度内完成农村安全饮水巩固提升和农田水利建设实施方案的制定。年内计划建设山区“五小水利”9400件,完成6.3万人农村安全饮水巩固提升,新增高效节水灌溉面积0.85万亩,建设高标准农田1.42万亩。按照“一百减一等于零”的理念不折不扣抓脱贫攻坚。二是坚定不移地推进河长制工作。以深入推进生态文明建设为主线,全面推进河长制工作。按照省委省政府环境保护反馈意见问题整改清单和2018年1月19日发布的第1号河长令的要求,统筹推进水生态文明建设。

提升三个关键环节。一是群策群力提升农村饮水水质合格率。从今年起,凡是新建和改扩建农村饮水工程项目,在实施方案编制、审查和竣工验收时要把水质达标措施作为重点,必须建一项合格一项;对已投入运行,特别是通过卫生部门年度检测不合格的项目要有针对性的整改措施,进行逐步逐项逐年解决,确保2018年各县市水质合格率达到50%以上,每年必须要有明显的提升,用3年的时间进入全省中上水平,到2020年超过省下达我州67.36%的合格率指标。二是千方百计提升工程质量与安全水平。在加快水利工程建设进度的同时,要高度重视工程质量和安全,着力强化质量和安全监管,确保工程经得起考验。三是想方设法提升项目储备和前期工作质量深度。紧紧围绕“十三五”水利发展规划、国家支持藏区发展规划和“三区三州”深度贫困脱贫攻坚规划,加大前期工作力度,做好项目储

备。

突出四个全面加强。一是全面加强项目推进。加强重点水源点建设,完成康恩水库竣工验收,加快小中甸水库移民、水保、环保等专项验收并完成总体验收,强化德钦谷久浓水库进度管理、质量安全管理,加速推进建设进程,尽快确定维西拉多阁水库、香格里拉毕桑谷水库、德钦忠太水库的建设模式,实现实质性开工建设。二是全面加强水利发展改革。逐步有序推进农业水价综合改革,建立健全水权分配、水价形成、节水激励、社会资本参与、群众全程参与等机制,完成3.79万亩改革任务。三是全面加强防汛抗旱。全力做好旱情监测,加强水源和供水调度管理,扎实抓好抗旱保民生工作。四是全面加强作风纪律建设。始终把纪律和规矩挺在前面,把作风纪律抓在手上,坚持严字当头,强化责任担当。

加强科技交流合作集聚创新创业资源

●杨牧 杨洪程

近年来,迪庆州从全州科技创新发展面临的企基础薄弱、自主创新能力不够、科技成果转化率低、科研平台建设落后、特色优势资源宣传推广力度不高等现状出发,认真贯彻“五大发展理念”,着力做好科技对外交流合作这篇文章,加速集聚创新创业资源,促进科技进步,为全州经济社会持续快速健康发展提供强大动力。

扎实推进州校合作,集聚创新创业资源。根据州政府与云南农业大学、中国药科大学签订的合作协议,紧紧围绕我州牦牛、传统藏医药等特色优势产业发展的技术瓶颈,强化沟通交流,广泛征集需求,为市场前景好、带动作用大、示范效应强的企业搭建平台,推动两所院校与相关企业事业单位在牦牛冻精改良、藏香猪品种改良、藏药产品研发等领域开展深度合作。中国药科大学技术转移中心、云南省迪庆分中心建设取得突破性进展,迪庆州生产力促进

中心与中国药科大学共建技术转移中心的协议成功签订。按照州委在全州科技创新大会暨全州科技奖励大会上对牦牛冻精改良工作的要求,组织云南农业大学专家团队、牦牛养殖开发企业负责人及技术人员共计10人,前往甘肃省中国农科院兰州畜牧与兽药研究所、西藏农科院牦牛研究中心等地进行为期8天的考察,实地学习了解牦牛人工授精关键技术及相关工作经验,为促进中甸牦牛品种改良,提高中甸牦牛的产品质量和养殖效益,突破养殖瓶颈积累技术和经验借鉴。同时,主动做好西藏牦牛冻精引培协调及技术服务工作,为香格里拉天成珍珠公司及2家养殖户实施牦牛程序化人工授精47头。

依托对口帮扶平台,集聚创新创业资源。借力迪庆对口常态化科技帮扶,组织我州10名科技管理干部参加了上海市科委组织的科技管理干部培训。通过迪庆科技交流合作机制,在昆明市科技局的积

极对接协调下,促成昆明北理工科技孵化器有限公司对我州众创空间建设给予运营指导。认真征集梳理了滇滇科技合作科研平台、人才团队、成果、科技型中小企业等五大专项共45个需求,并组织辖区内企业、科研院所参加滇滇科技合作成果对接会。

依托对外交流平台,集聚创新创业资源。精心组织开展南亚东南亚商洽会参展活动。把商洽会作为推介迪庆生物医药和大健康产业的重要契机,认真宣传发动,积极组织实施,推动相关参展企业事业单位与云南省商会、浙江商会、西藏甘露藏药股份有限公司、云品有限公司等32家单位或个人达成初步合作意向,涉及金额达3600余万元。其中,香格里拉忠浩野生资源开发有限公司与大理振轩生物科技有限公司正式签订合作协议,双方就下一步对濒危中药材全产业链开展合作达成一致,共同开展产学研合作,实现互利共赢。

爱心送进兴文村



近日,香格里拉市林业局、富滇银行香格里拉分行工作组深入挂钩扶贫点——金江镇兴文村开展2018年新春慰问,为贫困户送去新年祝福。

期间,为118户精准贫困户及全村75岁以上老年人发放慰问金,共计10万元。为118户精准贫困户及村民发放8吨大米、450双棉袜、122双童鞋、122双胶鞋、20床棉被、122件女装、春节对联1800副。

还为各村民小组活动室发放由香格里拉市林业局提供的办公用品,共计档案柜27架、椅子20把、钢架沙发2组、皮沙发1组、三抽柜7组、矮柜4组。发放100件作训服及18件大衣。

困难群众纷纷表示,感激党和政府的好政策,感谢挂钩扶贫单位给予的关心与温暖。(兴文村扶贫工作队供稿)